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Σχεδιασμός Θεμελιωδών 
Μορφών Στήριξης 
Οι κυβερνήσεις συνεργάζονται για να σχεδιάσουν και να παράσχουν επιπλέον μορφές στήριξης 
στην κοινότητα. Αυτές είναι γνωστές ως Θεμελιώδεις Μορφές Στήριξης.  

Πρόκειται για συγκεκριμένες μορφές στήριξης που είναι επιπλέον των βασικών υπηρεσιών και 
μορφών στήριξης στις οποίες οι άνθρωποι έχουν πρόσβαση μέσω του Εθνικού Συστήματος 
Ασφάλισης Αναπηρίας (NDIS). Θα βοηθήσουν τα άτομα με αναπηρία, τις οικογένειες και τους 
φροντιστές τους σε διάφορους σημαντικούς τομείς που γνωρίζουμε ότι θα κάνουν 
μεγάλη διαφορά.  

Γιατί χρειαζόμαστε Θεμελιώδεις Μορφές Στήριξης; 
Το NDIS έχει αλλάξει τη ζωή πολλών ατόμων με αναπηρία και είναι εδώ για να παραμείνει. 
Το NDIS παρέχει στήριξη σε επιλέξιμα άτομα με αναπηρία.  

Τα περισσότερα άτομα με αναπηρία δεν είναι στο NDIS και δεν χρειάζεται να είναι. 
Μερικά άτομα που δεν είναι στο NDIS χρειάζονται περισσότερη βοήθεια απ' αυτή που μπορούν 
να λάβουν μέσω των υφιστάμενων υπηρεσιών στην κοινότητα. 

Εδώ είναι που μπορούν να βοηθήσουν οι επιπλέον Θεμελιώδεις Μορφές Στήριξης.  

Βοηθήστε μας να σχεδιάσουμε τις Θεμελιώδεις 
Μορφές Στήριξης 
Η Αυστραλιανή Κυβέρνηση θέλει να ακούσει από άτομα με αναπηρία, τους γονείς, 
τις οικογένειες και τον κλάδο αναπηρίας για να βοηθήσουν στον σχεδιασμό αυτών των επιπλέον 
μορφών στήριξης.  

Η αρχή της συμμετοχής μας είναι να βρούμε μερικά από τα διαφορετικά είδη γενικών μορφών 
στήριξης που θα μπορούσαν να παρασχεθούν και τι είναι πιο σημαντικό, ώστε να μπορέσουμε 
να σχεδιάσουμε σωστά αυτές τις μορφές στήριξης. 

Οι ιδέες σας θα βοηθήσουν όλες τις κυβερνήσεις να καταλήξουν στο σχεδιασμό αυτών των 
μορφών στήριξης. 

Από ποιους θέλουμε να ακούσουμε 
Θα γίνουν συναντήσεις διαβούλευσης με: 
• άτομα με αναπηρία, είτε είναι στο NDIS είτε όχι.  
• οικογένειες, φροντιστές, συγγενείς και συνηγόρους υποστήριξης, 
• άλλα ενδιαφερόμενα μέρη, όπως πάροχοι υπηρεσιών. Αυτό περιλαμβάνει όλους τους 

τομείς αναπηρίας, υγείας, ψυχικής υγείας, βρεφονηπιακής ηλικίας, σχολεία και άλλους τομείς. 

Γιατί είναι σημαντικό να εκφράσω τη γνώμη μου; 
Η εμπειρία σας θα μας βοηθήσει να σχεδιάσουμε πώς θα πρέπει να είναι οι επιπλέον 
μορφές στήριξης και πώς θα πρέπει να παρέχονται.  
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Τι θέματα θα καλύψουμε στις συζητήσεις 
Υπάρχουν διάφορα είδη Θεμελιωδών Μορφών Στήριξης. Στην αρχή, θα δώσουμε προσοχή 
μόνο σε μερικές απ' αυτές τις μορφές στήριξης, που λέγονται Γενικές Μορφές Στήριξης. 
Αυτές είναι για όλα τα άτομα με αναπηρία ηλικίας κάτω των 65 ετών. 
Ανάλογα τα ενδιαφέροντά σας, μπορείτε να συμμετάσχετε σε συζητήσεις σχετικά με μορφές 
στήριξης όπως:  

• πληροφορίες και συμβουλές 

• αυτο-υποστήριξη 

• αμοιβαία στήριξη 

• ανάπτυξη ικανοτήτων.  
Θα ζητήσουμε επίσης τις ιδέες σας για το πώς θα μπορούσαν να σχεδιαστούν οι Γενικές Μορφές 
Στήριξης για να βοηθήσουν συγκεκριμένες ομάδες, όπως νέους που χρειάζονται στήριξη στα 
κύρια στάδια της ζωής τους, άτομα με συγκεκριμένες αναπηρίες και οικογένειες, φροντιστές και 
συγγενείς ατόμων με αναπηρία. 

Θα υπάρξουν και άλλα είδη Θεμελιωδών Μορφών Στήριξης για τα οποία οι κυβερνήσεις θα 
θέλουν να ακούσουν τις ιδέες σας σε μελλοντικά στάδια διαβουλεύσεων. Θα ενημερώσουμε 
την κοινότητα όταν ξεκινήσουν αυτά τα επόμενα στάδια διαβουλεύσεων. 

Πώς μπορώ να εκφράσω τη γνώμη μου; 
Υπάρχουν διάφοροι τρόποι για να εκφράσετε τη γνώμη σας. Είστε ευπρόσδεκτοι να 
συνεισφέρετε με οποιονδήποτε από τους παρακάτω τρόπους.  

• Παρευρεθείτε σε μια εκδήλωση – εγγραφείτε για συζήτηση στρογγυλής τραπέζης 
χρησιμοποιώντας το Πρόγραμμα Συμμετοχής (Engagement Schedule) στο 
https://engage.dss.gov.au/foundational-supports/ ή στείλτε email στο 
Foundational.Supports@dss.gov.au 

• Προσθέστε στον πίνακα των ιδεών μας – μπορείτε να προσθέσετε ιδέες σχετικά με τις 
αναγκαίες μορφές στήριξης και να τις μοιραστείτε με άλλους σε έναν δημόσιο 
διαδικτυακό πίνακα.  

• Συμπληρώστε τις ερωτήσεις στο διαδίκτυο ή στείλτε μια εισήγηση – οι ερωτήσεις 
βρίσκονται στην ιστοσελίδα μας https://engage.dss.gov.au/foundational-supports/ ή 
χρησιμοποιήστε τον κωδικό QR. 

• Επικοινωνήστε με την ομάδα μας διαβούλευσης – μπορείτε να επικοινωνήσετε με την 
ομάδα μας διαβούλευσης στο The Social Deck που στηρίζει αυτές τις συζητήσεις με τον 
κόσμο σχετικά με τις επιπλέον μορφές στήριξης. Θα σας βοηθήσουν να συνεισφέρετε τις 
καλύτερες επιλογές.  
Στείλτε email στο foundationalsupports@thesocialdeck.com  

 

Περισσότερες πληροφορίες 
Για να συμμετάσχετε επισκεφθείτε το 
https://engage.dss.gov.au/foundational-supports/ ή χρησιμοποιήστε τον 
κωδικό QR. 

Μπορείτε επίσης να στείλετε email στο Foundational.Supports@dss.gov.au  
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